

Redacción y Administración: Calle del PARR, núm. 65. PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. En VALENCIA Un mes, 1,50 pesetas.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1864

REPUBLICA EN LAS ANUNCIAS. ESPAÑOLAS. En la 4.ª planta, a las 10.30 horas, la Junta del cuerpo n.º 1.º (Sección de paracaidistas).



LA NIÑA EMILIA BEUTEL FERRER DE DIEZ AÑOS DE EDAD

DEJÓ DE EXISTIR AYER, A LAS DOS Y MEDIA DE LA TARDE. Sus afligidos padres D. Edmundo y doña Julia, hermanos Edmundo, Julia y María, abuela, tios, primos y demás parientes, participan tan sensible pérdida y suplican a sus amigos asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, Pascual y Genis, 19, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

nas; se sugiere a los cardenales la conveniencia de que abandonen la púrpura, y a los obispos que dejen de usar los hábitos morados, y en su lugar vistan, como manifestación de duelo, las sotanas negras y sencillas de los sacerdotes.

VALENCIA

No se pueden dejar del tiempo los feriantes, pues ayer hizo un día hermoso, viéndose muy concurridos el paseo de la Glorieta y el Llano del Remedio.

El público llenaba los pabellones de espectáculos en todas las secciones, especialmente los circos Argentino y Feijoo. En este último hay anunciados tres debates: el de la amazona señora Salas de Feijoo, el de la fanfambula joven Juliette y el del equilibrista Leopoldo.

Continúa en el mismo estado la huelga de los carniceros, pero a medida que pasa el tiempo, sin que se llegue a una solución, aumenta el malestar del vecindario, que se ve y se desea para adquirir carne.

Ayer se agravó la situación, contribuyendo a ello el encono de las dos fracciones republicanas, blasquistas y sorianistas. A las puertas de la Casa Ayuntamiento, donde celebraba sesión el cabildo municipal, se reunieron numerosos grupos, y hubo discusiones acaloradas, gritos, manifestaciones y hasta tiros.

Es verdaderamente lamentable que las cosas se saquen siempre de quicio en este país. El problema planteado es de los que deben ser resueltos serenamente, sin que entren para nada las pasiones políticas, y mirando solo al interés del vecindario, cuya buena administración es lo que compete exclusivamente a los Ayuntamientos.

En el restaurant Miramar se celebró ayer el banquete con que el Círculo Conservador de Valencia obsequió al senador electo D. Elías Tormo, sentándose a la mesa cincuenta comensales, entre los que reinó la mayor expansión y armonía.

Ocupó la presidencia el Sr. Tormo, teniendo a la derecha al presidente del Directorio D. Antonio Lázaro, a su izquierda al presidente del Círculo D. Eduardo Vilar, y ocupando los sitios inmediatos los ex-senadores, ex-diputados a Cortes y la plana mayor del partido conservador.

Por acuerdo previo solo hicieron uso de la palabra el Sr. Vilar, como presidente del Círculo, que comenzó felicitando al Sr. Tormo en nombre del partido, rogándole fuese portador del Mensaje de adhesión y respeto al jefe D. Antonio Maura, y que interpretara cerca del expresado señor el entusiasmo y vitalidad que se traducía en aquella unánime manifestación del partido conservador de Valencia.

El Sr. Tormo contestó en elocuentes frases, agradeciendo el obsequio de que era objeto. Puso de relieve los trabajos parlamentarios del señor Maura, y consignó su gratitud al partido conservador de Valencia, y a las Sociedades Económicas de la región levantina por su elección para el cargo de senador. Uno y otro discursos fueron interrumpidos frecuentemente por unánimes aplausos.

En el tren-correo de Madrid salió el Sr. Tormo para Albaida, siendo despedido en la estación por numerosos correligionarios y amigos.

En la sesión extraordinaria que el próximo sábado celebrará la Diputación provincial, se tratará, entre otros, de los siguientes asuntos: expediente de la subasta de arriendo de la plaza de Toros; expediente de la subasta de suministro de carne para el Hospital y de harina para este establecimiento y Casa de Beneficencia; real orden del ministerio de la Gobernación aprobando los presupuestos; real orden del ministro de Hacienda sobre prelación en la liquidación de créditos del Hospital; expediente de fianza del administrador del Hospital; adjudicación de los sorteos para la amortización de obligaciones provinciales y proposición relativa al nombramiento de agente de la Diputación en Madrid.

Ayer continuaron las oposiciones a la plaza de director de la Banda municipal. Consistía el ejercicio en dirigir una obra en que no había indicación alguna de tiempos, ni de matices; debían los maestros hacer esta obra, llenando el vacío a propósito dejado, es decir, daban dar vida a lo que se les daba como cuerpo inerte.

El trabajo de poner indicaciones en los papeles se hacía en el Conservatorio. Convenientemente situados los profesores, realizaban su trabajo.

La obra en cuestión resultó luego el andante de la 1.ª Sonata para piano, de Weber, instrumentado por el maestro D. Salvador Giner.

Terminada la parte primera se procedió a la realización práctica del ejercicio. Consistía en dirigir los opositores el fragmento en cuestión, dándole los matices por ellos pensados.

El orden de opositores fué el natural: por orden de presentación de instancias.

El público era numerosísimo, a mas no poder; el teatro de Pizarro, punto en donde se verificaba esta parte del ejercicio, rebosaba gente. El orden fué siempre completísimo, y hasta los aplausos de los impacientes fueron acallados, comprendiéndose así que el tribunal era el único juez encargado de dar un fallo.

Fieles a nuestro propósito nada hemos de indicar, de estos ejercicios, que a crítica trascienda. Quedése eso para luego de haber dado el tribunal su resolución definitiva.

Hasta ayer se habían retirado de los ejercicios los opositores Sres. Mora y Blanco.

Hoy se verificará el tercer ejercicio, siendo este de índole esencialmente técnica. Consiste en armonizar un bajo dado.

Por la alcaldía se ha concedido un plazo de quince días para que puedan derribarse aquellos palomares cuyos dueños no quieran pagar el correspondiente arbitrio durante el presente año, debiendo precisamente avisar en el negociado correspondiente durante el expresado plazo la desaparición del palomar que tenga que darse de

baja. Transcurrido este plazo, y no habiendo dado el aviso correspondiente, figurarán en la relación, no teniendo derecho a reclamación ninguna, debiendo pagar el arbitrio.

Los importantes navieros de Cadiz Sres. Piniños, Izquierdo y Compañía, han aumentado su flota con el nuevo y magnífico vapor «Valbanera», que tocará en este puerto el día 12 del actual con destino a Puerto-Rico, Cuba y Estados-Unidos.

Parece que dichos armadores se proponen construir algunos barcos mas y establecer un servicio regular y fijo para Montevideo y Buenos-Aires, sin desatender el que desde muchos años tiene ya establecido para las Antillas.

Al efecto ya anuncian para el día 16, y con destino a Montevideo y Buenos-Aires, la salida del vapor «Martín Saenz», que, como no hace mas escalas que las de Cadiz y Canarias, sin ir a Portugal ni a Galicia, resultará un viaje rapidísimo y muy cómodo para los pasajeros.

Esto representa para nuestro puerto mayor movimiento, para nuestro comercio de exportación mas facilidades, y para los que tengan necesidad de trasladarse a aquellos países, mayor comodidad por la corta duración de los viajes. A todos las felicitaciones, y muy especialmente a nuestros buenos amigos los Sres. Requena e hijos, consignatarios de los citados vapores.

En el tren correo de Madrid llegó ayer el ingeniero D. Manuel Jáuregui y D. José Alberola. En el ascendente salieron el diputado a Cortes por Lucena D. Vicente Cantos, el senador electo don Elías Tormo, D. Francisco León Frías, D. J. M. Ymbert, D. Joaquín Monserrat con su hijo, don Francisco Vilar y el tenor D. Juan Figuerola.

En el tren correo de Utiel salió el diputado a Cortes D. Fidel García Berlanga.

Con objeto de dar facilidades a su numerosa clientela, la señora viuda de Esparza ha dispuesto que quede abierta todas las noches su botica de la calle de los Angeles.

Los mejores cafés, chocolates y tés son los de la casa «Tupinamba», premiados con medalla de oro en las exposiciones de París, Lyon, Nápoles, etcétera; 75 sucursales en España. De venta en Valencia: Derechos, 5 (frente a la tienda de las Ollas), y Paz, 19, salón de degustación, Paz, 19.

Recomendar a un reumático el «Bálsamo de Orive» es una acción meritoria; regalarle un frasco, es darle pruebas de la mas entrañable amistad.

El Ayuntamiento saca a subasta la explotación para la venta de artículos de las dos casetas instaladas en la calle de la Paz, entre las de Bonaire y Comedias, cuyo acto tendrá lugar en las Casas Consistoriales el día 9 de los corrientes, a las once horas de la mañana.

Pulseras de pedida y construcción de joyas garantizadas, en la Joyería de moda de E. Lalana, Paz, 8.

Somatosis.—Reconstituyente de primer orden. En la convalescencia. Contra la clorosis. Estimula en alto grado el apetito.

Dolor de cabeza, neuralgias, jaquecas, desaparecen en el acto con la Hemigranina Caldeiro. Pídase en farmacias.

Crónica MORTUORIA

Ayer mañana se verificó el triste acto de conducir al Cementerio general los restos mortales de la respetable señora doña Rafaela Gomenoso y Mayobre, de Cañat, después de la misa de corpore insepulto celebrada en la parroquial iglesia de San Andrés.

Abrian la marcha del fúnebre cortejo los asilados del Colegio de San Vicente Ferrer, el clero parroquial con cruz alzada y numeroso y distinguido duelo, que presidieron D. Roberto Cañat, D. Peregrin Caruana y D. Juan Llombart. El servicio fúnebre lo prestó la funeraria de D. Vicente Vila.

Descanse en paz!

Ayer, en las primeras horas de la tarde, dejó de existir la niña Emilia Beutel Ferrer, hija de nuestros amigos D. Edmundo y doña Julia.

Ha muerto a la edad de diez años, sufriendo un amarguísimo duelo a su amante familia, que en ella idolatraba. No hemos de dedicar a ésta palabras de consuelo, insuficientes para dolor tan grande. Unicamente nos atrevemos, desde aquí, a asociarnos a la pena que le embarga, deseándole cuanta resignación han menester para sobrellevar golpe tan rudo.

Noticias MILITARES

En el cuartel del 11.º montado de artillería no se verificó ayer el anunciado Consejo de guerra contra Juan Tallada Font, por el delito de robo, por haber desertado el procesado.

Por motivo del temporal reinante en aguas de las Baleares, no pudieron salir el viernes pasado los alumnos de las Academias militares de aquellas islas. Por este motivo llegaron ayer, habiendo salido anoche en el tren correo de Madrid.

En el cuarto de estandartes del regimiento de caballería de Alcántara y bajo la presidencia del coronel D. José Togores, se celebrará hoy un Consejo de guerra ordinario de cuerpo, para ver y fallar la causa seguida contra el soldado Miguel Barreda, por el delito de insulto a un superior.

Ha sido propuesto para auxiliar de la Mayoría del regimiento de Guadalajara, el capitán D. Antonio Melo Agut.

El capitán D. José Pedrés Sancho ha sido designado para el cargo de habilitado de la zona de Teruel.

TRIBUNALES

Sección primera.—En causa incoada por el juzgado de Albaida sobre atentado, compareció ayer José Gil, que fué defendido por el letrado D. Vicente Marzal.

del arreglo escolar de la capital, formando nuevos distritos escolares cuando la distancia ó los obstáculos impidan a los niños asistir cómodamente a la escuela, y fijando por consiguiente el número, clase y distribución de las escuelas que deban existir en la capital y en los distritos rurales que deben ser independientes aunque formen parte integrante del mismo término municipal.

Por la misma real orden se dan las gracias al señor delegado regio por su celo y desinterés en el estudio del arreglo escolar, encareciéndole que forme los distritos escolares con arreglo a la legislación vigente.

Se ha recibido en la sección de Instrucción pública de la Diputación el título de licenciado en farmacia a favor de D. Julio Seifa.

Como resultado del concurso abierto ha sido nombrado inspector en propiedad de primera enseñanza D. Lesmes Andrés Rodao.

Como anunciamos, ayer reanudó sus tareas el tribunal de oposiciones a escuelas elementales de niños, suspendidas en mayo último.

El opositor que compareció practico el ejercicio oral, en el cual quedaron estas oposiciones.

SOCIEDADES

Terminadas las vacaciones de Navidad se reanudarán hoy las clases de la Universidad popular y demás escuelas en el Círculo Católico Obrero de San Vicente Ferrer.

La conferencia de Lo Rat-Penat de esta tarde, a las seis, corresponde a la sección de Literatura, y está encargado de ella su vicepresidente el distinguido abogado y literato D. José María Zapater Rodríguez, quien desarrollará el tema: Rabat de ser del renacimiento literario valenciano é inconvenientes que ha tengut é hasta hui este moviment regional.

El acto será público, y lo interesante del tema y la competencia del conferenciante, harán sin duda que se vea muy concurrido.

En la Academia de la Juventud Católica comenzará hoy la discusión del tema «La libertad de enseñanza», leyendo un concienzudo trabajo sobre este asunto el académico Dr. D. José Soler Pérez, y tomando parte también en esta primera sesión los Sres. Carran, Peremarch y Guillén Rodríguez de Cepeda. El acto será público y comenzará a las seis de la tarde.

Mañana, a las nueve y media de la noche, celebrará junta general ordinaria la Sociedad coral «El Micalet» por segunda convocatoria, para tratar asuntos de interés.

SUCESOS

Varios individuos que pasaban en las últimas horas de la madrugada de ayer por la calle de Santa Teresa, hicieron algunos disparos alarmando al vecindario. Los autores eran unos cuantos bostos, a quienes persiguieron los municipales hasta la calle de Guillem de Castro, no pudiendo dar alcance a ninguno.

Ayer tarde fué atendido en la casa de Socorro del Puerto un muchacho de 14 años, llamado José González, a quien otro de la misma edad le produjo una extensa herida en la cabeza con una piedra.

Ayuntamiento de Valencia

Sesión de ayer

Fuó presidida por el primer teniente de alcalde Sr. Cnber, y después de leída el acta de la anterior se aprobó ésta, así como varios dictámenes de escaso interés general.

El presentado por la alcaldía pidiendo que los gastos hechos y que puedan hacerse este año con motivo de la huelga de carniceros se paguen con cargo al capítulo de Improvistos a calidad de reintegro, dió origen a una larga discusión, en que los ánimos se excitaron mas de lo conveniente y al primer escándalo de la tarde. Habló el Sr. Márquez, quien después de recordar su campaña en contra de la reforma del arbitrio sobre degüello, cuando se discutían los nuevos presupuestos, y las calorosas defensas que del mismo hicieron entonces los Sres. Coscollá, Cnber y Galán, afirmó que en lugar de forzar las recaudaciones aumentando los arbitrios, debían suprimirse gastos inútiles, de los que hay muchos, dijo, en el Matadero. Condenó lo que se ha hecho en este sentido por entender que han venido a gravarse los intereses del obrero.

El Sr. Cortina abogó por la inmediata aprobación del dictamen, siendo acogidas sus palabras con fuertes muestras de desagrado por el público. Rectificó el Sr. Márquez insistiendo en contra del dictamen y extrañándose de que fueran republicanos los que, defendiéndose, combatían a los obreros. Pronicó el Sr. Borredá, en medio del escándalo que produjo el público al asentir a las palabras del Sr. Márquez, frases que no se oyeron en la tribuna de la prensa. Nuevamente usó de la palabra el Sr. Márquez, llamando al Ayuntamiento «carnicero esquirol». De la tribuna pública no cesaron de salir voces y murmullos aprobatorios de las palabras del Sr. Márquez.

Intervino dos veces el Sr. Martín Mengod, quien manifestó que no se oponía a que se satisficieran los gastos hechos para el abasto de carnes con cargo al capítulo de Improvistos, aunque la huelga no tenga nada de «imprevista», pues sabía que se plantearía, según el orador, desde que fueron aprobados los presupuestos; pero si adelantaba su negativa mas rotunda a que se gastara un céntimo mas en este servicio, que no es servicio municipal.

La pregunta si se aprobaba el dictamen, originó un nuevo escándalo. Habló de nuevo el señor Márquez, y después de ratificarse en sus manifestaciones anteriores, propuso que los gastos dichos no se pagasen de Improvistos, sino del bolsillo particular de los concejales que componen la comisión de Hacienda.

El dictamen fué aprobado, por fin, en votación nominal, por 18 votos contra 7, de los Sres. Martín Mengod y concejales radicales.

En un estado de visible agitación, sobre todo en la tribuna pública, en la que apenas si cesaron las manifestaciones de desagrado ó simpatía, según se apoyaba ó se atacaba el dictamen de que hablamos mas arriba, se dió lectura, luego de hacerlo con varios oficios y asuntos del despacho ordinario, a una proposición del Sr. Márquez, pidiendo acordase el Ayuntamiento cuantos medios estuviesen en su alcance para solucionar la huelga de carniceros.

Antes de discutir aquella pidió el Sr. Martín Mengod que se leyese otra proposición que sobre el mismo

CRISTALLOS

LOS AFICIONADOS A LA FOTOGRAFIA que han probado los universalmente conocidos productos CRISTALLOS, pueden atestiguar que son inmejorables por su bondad y concentración.—Pídase los productos CRISTALLOS en todos los almacenes de artículos fotográficos.—Representante: Eduardo Tey, Marquesa, 1, Barcelona.

Asuntos del día

No se sabe aún cuando se reanudarán las sesiones del Parlamento. El marqués de la Vega de Armijo no está dispuesto a que vuelva a abrirse el templo de nuestras leyes, si entre los prohombres de su partido no existe una prudencial armonía. Sin duda, se quiere evitar el poco edificante espectáculo de que cada uno eche por lado diferente.

Y lo que ocurre siempre: todos esos prohombres se manifiestan en la mas completa sumisión, respecto al jefe del gobierno; pero otra les queda dentro.

Esta falta de sinceridad dificulta al marqués de la Vega de Armijo la resolución del problema que se debate, haciéndole fluctuar entre reanudar las sesiones el día 21, ó tenerlas suspendidas hasta fecha mas lejana.

Aunque ni a Rusia ni al Japón les convenga empeñarse por ahora en una nueva guerra, se ha hablado mucho durante las últimas semanas de un probable conflicto, que llegó a preocupar en alto grado en los círculos rusos. Las últimas noticias de hace tres ó cuatro días daban por mejorado el conflicto, gracias a prudentes transacciones de una y otra parte.

Según M. Motono, ministro del Mikado en San Petersburgo, ni siquiera riesgos de conflicto han existido entre ambas potencias.

Es falso—ha dicho—que las negociaciones hayan producido tensión entre Rusia y el Japón. Falso que sea difícil llegar a una solución, como se ha dicho.

La interpretación de un Tratado, de cualquier naturaleza que sea, siempre ocasiona discusiones ó negociaciones prolongadas. Véase, si no, cuánto tiempo han necesitado los gobiernos franceses y suizos para concertar el Tratado de comercio; y obsérvese también cuán difícil resulta para los gobiernos francés y español renovar ese otro Tratado de comercio. Nada, pues, tiene de particular, que la interpretación de un Tratado tan importante como el de Portsmouth haya producido alguna divergencia de pareceres.

Aunque todavía no hayan terminado las negociaciones están en favorable camino, y jamás ha existido lo que se ha llamado—ignoro por qué razón—una tensión diplomática entre ambos países.

Las informaciones de Servia son tan contradictorias, según el origen de la procedencia, que es muy difícil saber lo que haya de cierto sobre los rumores de una vasta conspiración dispuesta a dar un golpe de Estado.

Sin que la situación de Servia pueda ser envidiada por ningún país que goce de alguna estabilidad, parece ser que la prensa y los círculos austriacos se han propuesto, con fines ambiciosos, exagerar en sentido pesimista el estado actual de Servia.

NOTAS MÉDICAS

La obesidad y su tratamiento

«El caracol daña a la rosa, el oidium a la uva, el gusano a la manzana, el taredo al navío (1), la nube al sol, el aire seco al rostro y los pliegues al terciopelo; pero cien veces más perjudica la terrible obesidad a las bellidades de veinte años», decía el célebre crítico francés Janin, y nadie lo pondrá en duda.

Ciertamente la redondez de las formas y las graciosas líneas curvas que determina la gordura en su justo medio, dan gran encanto a la mujer, contribuyendo poderosamente a su belleza; pero cuando esta gordura traspasa los límites normales y la gordura se acumula en cantidad exagerada en los sitios en que habitualmente existe solo en proporciones moderadas, entonces la hermosura corporal está seriamente comprometida, pues la gordura en este concepto es como «la virtud: consistió en medio, según decían los antiguos, y tanto perjudica su ausencia ó enflaquecimiento, como su exceso, la obesidad.

En tal caso se va infiltrando la gordura poco a poco debajo de la piel de la cara, del cuello y del tronco, haciendo perder a la fisonomía su expresión y rasgos característicos, tomando las formas del cuerpo unas proporciones monstruosas, cuadruplicando la barbilla, que roba con sus numerosos pliegues gracia y morbidez al airoso cuello, borrando hasta la suave curvatura del talle, tan esbelto y ondulado en las delgadas y convirtiéndolo, por último, aquel cuerpo voluptuoso y arrogante en una masa informe de tardos y pesados movimientos; en un verdadero tonel humano (Mariscal).

Y para que pueda formarse una idea de como resultará el aspecto de tales tipos, transcribimos

(1) Taredo: molusco bivalvo que horada las maderas de los barcos.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

en extracto la historia de Felipe Hutin, que el Dr. Marcé presentó a la Academia de Medicina de París en 1857. A la edad de 13 años y medio pesaba 214 libras y su talla era de 1m'30.

Sus formas de volumen enorme ofrecían las medidas siguientes:

Table with 2 columns: Measurement and Value. Circunferencia del pecho... 1m'21. Id. del abdomen al nivel del ombligo... 1m'33. Id. del cuello... 0m'47.

Mas no hay que olvidar que en algunos países la obesidad constituye la belleza, procurando sus moradores engordar a sus mujeres por procedimientos especiales, como los árabes ó los tunecinos con sus hijas casaderas, a quienes encierran en un reducido aposento y alimentan con un grano llamado drough, que posee, según ellos, gran poder engrasante, desde el momento en que son pedidas en matrimonio.

Mungo-Park habla de madres africanas que ceban a sus hijas, como se hace con las aves, a fin de que puedan agradar a los príncipes que viajan a través del gran desierto.

El ideal de la hermosura lo forma en China un cuerpo torpe y pesado y un vientre crecido, y la parte trasera de las bellidades bosjesmanas (tribu hotentote), a pesar de su pequeña talla, mide, dice Wad, cinco pulgadas y media a partir de la columna vertebral, formando una protuberancia constituida por la grasa, que tiembla al andar como si fueran masas de gelatina, dándoles el aspecto mas ridiculo que se pueda imaginar.

Pero sobre gustos no hay nada escrito, y como escribe en una de sus dolosas nuestro insigne vate Campampor:

«Es lo negro la hermosura— dice uno de negra tez. Otro blanco.—Es la blancura. —Lo azul—un judío murmurara; y un chino.—La amarillez.»

DR. JOSÉ AVEÑO LANUZA. Valencia 28 diciembre de 1906.

INTERMEZZO

Algas nutritivas

El «kombu» juega un papel importante en el arte culinario. Es éste un producto muy conocido en el Extremo Oriente, y las familias del Japón lo usan mucho. Se sirve como plato de legumbres, y además, preparado en infusión, reemplaza al té. Trátase de algas marinas que se encuentran en las costas de Yesso. A la pesca de ellas se dedican los japoneses. En Osaka existen varias fábricas para preparar estas algas, en las que están ocupados millares de trabajadores. El principal consumo lo hacen China y el Japón.

Casamiento de un hijo del kaiser

El telégrafo nos da cuenta de haberse firmado los esposales del príncipe Augusto Guillermo de Prusia, cuarto hijo del kaiser, con la princesa Alejandra Victoria de Schalewig Holstein.

El príncipe aun no ha cumplido los veinte años, y ha terminado recientemente sus estudios en la Universidad de Bona. En el Ejército solo tiene el grado de teniente.

Los dos hijos mayores del kaiser habían esperado hasta los veintidós años para casarse. Cuanto al tercero, el príncipe Adelberto, todavía es célibe. Créese que la nueva unión se ha concertado gracias a la influencia de la emperatriz. La desposada, que tampoco tiene mas de diez y nueve años, es hija del duque Federico Fernando de Schewwig-Holstein y de la princesa Carolina Matilde, hermana de la emperatriz.

Al anunciar los nuevos desposorios, los diarios alemanes dicen que el joven príncipe Augusto Guillermo no siente por la carrera de las armas el entusiasmo de su padre y hermanos; mas bien muestra inclinación por la Literatura y las Artes, y se cuenta con el ascendiente que pueda ejercer sobre él su joven esposa para imbuirle ideas mas conformes a la tradición militar de los Hohenzollern.

Francia y el Vaticano

Las instrucciones del Papa

El cardenal secretario de Estado, monseñor Merry del Val, ha enviado a M. Graffin, profesor del Instituto católico de París, el documento pontificio Nihil obstat, referente al orden del día que discutirá la Asamblea de obispos franceses, convocada para el día 23 del corriente con objeto de tomar acuerdos relacionados con la nueva ley Briand.

M. Graffin está encargado de comunicar al cardenal Richard, arzobispo de París, el documento pontificio. En él se condena expresamente la ley mencionada acerca del ejercicio del culto; se deja a los obispos en completa libertad en cuanto se refiere a los cantos litúrgicos, a la transformación eventual de los seminarios y al toque de campa-

asunto tenía presentada. El Sr. Cuber manifestó que esta última era ilegal, pero que consentiría en su lectura, después de advertir a los concejales disconformes con ella que podían retirarse del salón, salvando su responsabilidad. El Sr. Martín podía en su proposición que, previa la aprobación del gobernador y de la Junta municipal de Asociados, se rebajase en los nuevos arbitrios sobre degüello una cantidad igual a la que se ha beneficiado el Ayuntamiento con la renuncia de la primera subasta sobre consumos hecha por el Sr. Orta.

El Sr. Galán solicitó que esta proposición pasase a estudio de la comisión de Hacienda. El señor Martín se opuso, diciendo: «No basta la opinión de la presidencia para resolver sobre la legalidad de mi proposición. Para defenderla emplearé palabras del propio Sr. Galán, quien, al discutirse una proposición que no fué llevada, en primera convocatoria, a la Junta municipal de Asociados, y únicamente a la segunda, dijo que, cuando se trataba del bien de Valencia, saltaba por encima de la legalidad. Ya sé que son asuntos diferentes, pero su ilegalidad, caso de haberla, es la misma.»

«No es ilegal—continuó—pero por si lo fuese, pido que lo acordemos, previa la aprobación del gobernador civil y Junta municipal, recordando las frases elocuentes del Sr. Cuber, que al tratar de ciertas transferencias, decía, no hace muchos días, que estaban aprobadas por el gobernador, y que esta aprobación lo lava todo y lo salva todo. Si alguien de esa mayoría se retira, es porque no cree—esto es claro—en las palabras del señor Cuber.»

Fundó, además, el Sr. Martín, la legalidad de la proposición en el carácter de urgencia que la solución del conflicto tiene; en lo fácilmente que puede producirse una alteración de orden público, y en las molestias y perjuicios sin cuento que tal estado de cosas acarrea a la ciudad. Recordó lo sucedido ayer a la familia de la marquesa de Dos-Aguas, que hubo de recurrir al gobernador civil para que se le permitiera entrar en la ciudad cierta cantidad de carne que necesitaba la ilustre dama para atender al restablecimiento de su salud, y terminó pidiendo se discutiese a seguida la proposición, siendo asentadas sus palabras por el público con demostraciones de agrado.

El Sr. Cuber recordó lo sucedido con una proposición del Sr. Martín Mengod, por la que resultó condenado, juntamente con los Sres. Polo, Ordeig y Lluch, al pago de 500.000 pesetas en lo que se lesionó el Ayuntamiento por acordar, a propuesta del Sr. Martín, una rebaja en los arbitrios.

«La sentencia—continuó—está en el Archivo de la comisión correspondiente, y nosotros, por compelerismo, no hemos querido cursarla.»

«No es igual, Sr. Martín, aprobar una transferencia de créditos que rebajar los arbitrios acordados por el Ayuntamiento, asunto que no compete ni al gobernador ni a la Junta de Asociados.»

«El Sr. Martín para no cumplimentar la sentencia a que aludí al principio se declaró insolvente y yo cumplo con mi deber advirtiéndolo a los concejales que no tienen a buen recaudo sus bienes, los peligros que arriesgan al votar proposiciones de la índole de la presentada por el señor Martín Mengod.»

El Sr. Marquez se levantó a defender su proposición afirmando que al presentarla no tenía propósito de producir efecto ninguno en la galería.

«Sustento—dijo—la opinión que mantuve en la Junta municipal de Asociados, enfrente de esa mayoría republicana, causante del actual conflicto.»

Estas palabras promovieron un vivo incidente entre los Sres. Marquez y Bort y Cortina, en el que intervino el público a favor del primero, con gran algazara, saliendo de la tribuna frases de simpatía al Sr. Marquez y otras de condenación, y reanando por unos instantes formidable escándalo. Este arreció cuando el Sr. Cuber ordenó que fuese desalojada la tribuna. El público, gritando y aplaudiendo; dando algunas personas voces de «queremos carne», se resistió durante buen rato a cumplimentar la orden de la presidencia. El Sr. Boredá se acercó a la tribuna y se dirigió en actitud airada a la Guardia municipal increpándola por que obligaba a desalojarla. Una parte del público pidió a grandes voces a los ediles radicales que se retiraran del salón, lo que hicieron éstos, en medio de los aplausos de los peticionarios, que por fin abandonaron la tribuna sin cesar de gritar.

El Sr. Cuber, en cuanto se restableció el orden, reanudó la sesión, haciendo uso de la palabra el Sr. Marquez, para decir que en vista de lo ocurrido la minoría radical se retiraba del Consistorio, como lo hizo, juntamente con el Sr. Martín Mengod.

El Sr. Suay pidió luego que se colocasen varios faroles en algunas calles, y se levantó la sesión.

Pasados los primeros momentos de excitación y después de un cambio ligerísimo de impresiones entre los concejales del Ayuntamiento, éste se reunió, no sabemos si en sesión secreta ó en conferencia particular reservada.

«Parece que en vista de que no se hallaban presentes todas las minorías, no se tomó acuerdo alguno, quedando en convocar otra vez a los ediles para esta mañana a las doce.»

**Manifestación.—Tiros.—Carreras.**

Al desalojar la tribuna pública del Salón de Sesiones, lo hizo, como ya hemos dicho, la mayoría de los que estaban en ella dando vivas a los partidarios de la rebaja del arbitrio sobre degüello, y otros gritos pidiendo carne. Así llegaron a la planta baja, en cuyo sitio esperaron la presencia de la minoría radical, que, retirada del Consistorio, no tardó en bajar. Como los ediles que la componen se dirigieron a su casino, allí les siguió buen número de gente, que repetía sin cesar los gritos ya dichos.

Mientras, se formaban frente al Ayuntamiento numerosos grupos. La noticia de lo que ocurría circuló por la ciudad rápidamente, y a las seis y cuarto la calle de la Sangre estaba completamente llena. Había acudido ya grandísimo número de republicanos de la Unión y los radicales que regresaban de la manifestación, mendazando entre ellos incidentes de escasa importancia, aunque advertiese bien la extraordinaria excitación de que se hallaban poseídos unos y otros.

Al poco rato llegaba el inspector de policía Sr. Illueca, con el sargento Bayona, al mando de una pareja, que juntamente con la fuerza de municipales que se hallaba en la Casa, desalojaron el patio y cuidaron de que no se alterase el orden. Los grupos de uno y otro bando engrosaron considerablemente, hasta el punto de dificultar en gran manera el tránsito por la calle de la Sangre.

Cerca de las seis y media, y terminada la conferencia secreta a que hemos aludido, salieron los ediles unionistas del Ayuntamiento, siendo recibida su presencia con aplausos y silbidos.

Prodíjose en este instante entre los curiosos un movimiento de expectación, que coincidió con el que obligaba a hacer el activo inspector Sr. Illueca, al abrir camino a los concejales, y lo que en las primeras filas de curiosos fueron pasos ordenados, en las últimas tuvieron tales caracteres de alarma, que los grupos comenzaron a insultarse entre sí, llegando a repartirse algún garrotazo.

Fue esto la señal de dispersión. No se sabe cuántos, dispararon tres tiros, que por fortuna no hicieron blanco, aumentando las detonaciones la confusión y la carrera del público, en términos tales, que a los pocos momentos no quedaba nadie en la calle. Como es natural, las puertas de la misma fueron cerradas y quedó sembrada la calle de gorras, capas y bastones.

Los grupos rehiciéronse poco después, pero avisado de lo que ocurría el gobernador civil por el inspector Sr. Illueca, mandó algunas parejas montadas de la Benemérita, que disolvieron, sin ningún esfuerzo, los grupos mencionados.

## LAS HUELGAS

### LA DE CARNICEROS

Prosigue planteada, mostrándose decididos a mantener sus pretensiones los dos contrincantes: el Ayuntamiento y los gremios de carnes. A la actitud, favorable a estos, de la mayoría del vecindario de los poblados marítimos, hay que añadir la adoptada ayer por los tableros del extrarradio que oficialmente comunicaron, a quien debían, su decisión de no sacrificar.

El Sr. Cuber tiene el propósito de aumentar las mesas para la venta y que esta sea permanente. También se halla decidido a que se sacrifique número de carneros bastante para el abasto de la ciudad, y de reses de las clases de ganado vacuno y de cerda. Ayer se mataron en el Matadero 170 carneros. El precio en venta de esta carne es el de dos pesetas kilo, debiendo denunciar todo exceso de este precio en el Repeso.

El público acudió ayer a comprar carne a las mesas del Ayuntamiento, haciéndose la venta de la misma, si bien ordenadamente, en condiciones de extraordinaria lentitud. El número de reses sacrificadas no fué, ni con mucho, suficiente; pero, como decimos mas arriba, el Sr. Cuber ha dispuesto aumentarlo.

### Los gremios

Cada día es más decidida su protesta y están más firmes en mantenerla. Ayer tarde, a las seis, se reunieron en la casa social del gremio de carnes de cerdo, acordando persistir en su actitud.

### En el gobierno civil

Como anunciamos, el Sr. Comenge confirió en la mañana de ayer con una comisión de los carniceros, exponiéndole la actitud del Ayuntamiento, y después celebró otra conferencia con el alcalde accidental, Sr. Cuber. Las cosas quedaron como estaban antes.

Por la tarde, después de la sesión del Ayuntamiento, reuniéronse en el despacho del señor gobernador el Sr. Cuber y el representante de los carniceros Sr. Alapont. En el Temple hallábase también el secretario de la Corporación municipal D. Tomás Jimenez Valdivieso y el administrador de Mercados, Sr. Avalos, por si había necesidad de consultárseles algún extremo. No la hubo, pues el Sr. Alapont limitóse a sostener el acuerdo adoptado por los gremios de carnes de no pagar los arbitrios en la forma dispuesta por el Ayuntamiento.

### LA DE HORNEROS

No está todavía resuelto el conflicto entre dicho gremio y la Arrendataria de consumos, pero ha mejorado bastante, y es posible que en la reunión que se celebre esta noche se dé por terminado el conflicto, sin llegar a la anunciada huelga que, unida a la actual de los carniceros, causaría los naturales perjuicios al vecindario.

Anoche se reunió el gremio en su casa social, establecida en el Palacio Parent, bajo la presidencia del Sr. Falomir. La comisión designada el día anterior para conferenciar con el representante de la empresa, dió cuenta de sus gestiones cerca del Sr. Salmón. Este se mostró dispuesto a complacerles en todo lo referente a la libre introducción de la leña, pero negándose a tratar de lo referente a la sal. Esta noche volverá a reunirse el gremio para tomar un acuerdo definitivo. Nuestras noticias son de que el conflicto será solucionado satisfactoriamente.

## NIÑOS DE PECHO, DÉBILES

se transforman en niños fuertes rollizos y sonrosados por la Emulsión Scott, que se fabrica siempre del mas alto grado, y por lo tanto de los materiales mas enérgicos, por el procedimiento exclusivo de Scott, que asegura la asimilación para todos, hasta para los niños de pecho

## La Emulsión de Scott cura la debilidad



Obténase siempre la Emulsión con esta marca "El Pescador" marca del procedimiento Scott!

En todas las farmacias. Una muestra gratis al que envíe hoy 75 cts. en sellos para el franqueo a D. Carlos Maré, Calle de Valencia No. 333, Barcelona.

## TEATROS

### PRINCIPAL

#### ESTRENO DE «EL BUEN JUEZ»

Anoche se estrenó una obra francesa titulada *El buen juez*. Es de enredo, del género «vaudevillesco», en donde el asunto es lo de menos, y lo importante las frases y situaciones cómicas.

Un juez que por equivocación condena a un inocente, tenedor de billetes del Banco falso; la venganza de éste, preparando un chasco al juez, quien resulta un cursi galante.

Estas cosas en el original se defienden por la viveza y la gracia del diálogo. Pero la traducción castellana nada de esto tiene: es modelo de insipidez, y no agrada al público.

Esta noche se despedirá de nuestro público la gran compañía cómica que dirigen los actores Balaguer y Larra, con un extraordinario programa que constará de cinco actos, representándose la comedia en dos actos *Los Hugonotes* y la obra en tres, titulada *El Secreto de Polichinela*.

Por la tarde, a las cinco, debutará Mr. Bertin, artista que ha merecido las mayores ovaciones en Madrid y Barcelona y que solamente dará un corto número de funciones en nuestro Teatro Principal. Completará el cartel tres sesiones del Cinematógrafo, con películas de verdadera novedad. Todas las tardes, de cuatro a seis, se despacharán localidades en contaduría sin aumento alguno de precio.

### RUZAFÁ

Esta tarde, a las cinco y media, se representará por primera vez en función *Vermouth* la zarzuela *La pena negra* y nuevos cuadros de cinematógrafo.

Las muchas simpatías que ha sabido captarse en Valencia el aplaudido primer actor y director

de la compañía de este teatro, D. Patricio León, se pondrán de manifiesto indudablemente mañana por la noche, con motivo de su beneficio.

El programa es variado y de verdadero incentivo para el beneficiado. Lo constituirán las zarzuelas *Los campos Eliseos*, *El terrible Foece*, el estreno del entremés lírico *La casa de Socorro* y *¿Quo vadis?*

### EN EL CAMPO

## Del marco de los plantíos

Como cuestión agrícola que es, huelga demostrar la importancia del tema objeto de estas líneas: cada día se siente mas la necesidad de ir acreciendo el rendimiento agrario, y en la misma medida, naturalmente, va interesando mas cualquier cuestión ó problema que afecte a dicho rendimiento.

La distribución sobre la superficie de un pedio de los pies que han de formar el plantío, ha sido en esta y otras comarcas motivo de algunos tanteos y modificaciones de prácticas anteriores; generalmente se ha tendido a aumentar el número de pies por unidad de superficie, ya confiando en la mejor fertilización del suelo ó ya prefiriendo plantas de menor porte.

En general, y especialmente en esta comarca, la forma a *marco real* es la mas empleada, y su dimensión es la que se ha ido reduciendo hasta llegar en algún cultivo a doblar ó mas el número de pies.

A veces, también en cultivos intensivos se han hecho plantaciones muy espesas, con el propósito de aclarar luego el plantío. Reduciendo, pues, el marco, se ha legado en muchos puntos hasta dificultar el laboreo y la consiguiente fertilización de la tierra.

Cuando con el *marco real* mas espaciado, queda, al parecer, terreno al que no llegan las raíces, se suele aconsejar la plantación al *trebolillo*, poniendo los pies a igual distancia a *marco real*, con lo que—dicen—se obtiene notable ventaja, pues sin acortar la distancia entre los pies, entran mayor número de estos en igual cabida de superficie, y queda el terreno mas aprovechado. Fundan tal consejo en el supuesto de que las raíces han de extenderse invariablemente en círculos concéntricos al cuello de la planta; por manera que en el centro del cuadrado que forman cuatro pies contiguos a *marco real* ha de haber un vacío de raíces, el mismo que forman los cuatro círculos tangentes cuyo centro sea, respectivamente, cada uno de dichos pies.

Pero ¿es así como sucede en el terreno? Verdad es que los vegetales en general, como la mayor parte de los seres organizados, tienden a la forma simétrica, pero esta tendencia se supedita a los accidentes del sitio en que se desarrollan, y por lo que respecta a su sistema radicular, el menor obstáculo rompe dicha simetría. Si plantamos un arbol, arbusto, etc., en la línea divisoria entre un terreno bueno y otro malo, la planta desarrollará casi todas sus raíces en el terreno de buena calidad, y la expansión de aquellas, referida a la cara del suelo, formaría aproximadamente un semicírculo. Cualquier diferencia en la calidad de la tierra ó en la fertilización de la misma, como también la proximidad de otra planta, es lo suficiente para impedir que el sistema radicular de un vegetal afecte en su contorno la forma redondeada que tendría en un suelo perfectamente homogéneo.

Así, pues, en un plantío a *marco real* en el que este marco sea el más reducido posible, el suelo ocupado por las raíces no formará círculos, sino más bien cuadrados, sin hallarse ninguna porción de aquel libro de raíces, y por consiguiente, en semejantes casos no se podrá sustituir el *marco real* por el *trebolillo* de igual distancia sin detrimento de las plantas.

Se deduce por lo que queda dicho, que la plantación al *trebolillo* no aprovecha sensiblemente el terreno mejor que la de a *marco real*; en todo caso puede convenir cuando se tenga que atender a la expansión de la parte aérea de las plantas.

J. BERNAT.

(Se concluirá.)

## LIBROS NUEVOS

ALMANAQUE BAILLY-BAILLYERE Ó PEQUEÑA ENCICLOPEDIA DE LA VIDA PRÁCTICA PARA 1907.—Madrid.

Hojeando este Almanaque podemos asegurar sin exageración a nuestros lectores que, a pesar de su tamaño relativamente pequeño (500 páginas en 12.), contiene el texto de un folio. Texto informativo preciso é imparcial, en el que se encuentran materia de instrucción y recreo á medida que se adelanta en su lectura.

Pasando por alto aquella sección puramente de almanaque, ó sea la que contiene el calendario, santoral, preceptos y consejos para cada día, sólo hablaremos de la parte especial, y sobre ella llamaremos la atención por su mérito. Dividida en secciones, en la titulada *Universo* sobresalen artículos tan curiosos como «Los dramas de la niebla» y lo que es «El polvo y sus beneficios»; la vista de las «Catástrofes de Italia y San Francisco de California» y la explicación de las provechosas enseñanzas adquiridas por la Ciencia en *Astronomía*. En *Historia Universal* hay estudios tan amenos como el de la «Historia de las religiones cristianas», y otros que, además de instructivos, denotan una gran observación, como el titulado «Nuestro viejo mundo amenazado por el peligro amarillo»; en esta sección, y entre sus informaciones gráficas, merece citarse los «Retratos de los Soberanos y Jefes del Estado de Europa». En *Geografía* hay verdaderas curiosidades, entre las que son dignas de mención «Las siete maravillas del mundo antiguo comparadas con las siete del mundo moderno», los «Conquistadores y Colonizadores» y «Las tierras aún desconocidas», etc.

Por último, este libro nos proporciona una grata sorpresa. Los editores han incluido en él un bono para adquirir un elegante reloj-pulsera-sport por un precio económico, en virtud de un contrato celebrado con una importante fábrica, y lleva, como siempre, una participación en el medio billete de la Lotería de Navidad, número 14.226, además de participar de alguno de los 600 regalos que por sorteo distribuye entre los compradores.

Depósito en Valencia «Perfumería Inglesa», Bajada San Francisco, núm. 4.

**Quintos para 1907**

A petición de varios padres de familia, y como en años anteriores, se ha formado una Sociedad de los mismos, de Valencia y su provincia, para ayudarse mutuamente en la redención de los hijos á quienes correspondía la suerte de soldado.

Para mas detalles, los dará el Gran Centro Urbano, calle de Zaragoza, 29, bajo, donde podrán inscribirse los que lo deseen.

**Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Valencia**

Las operaciones verificadas durante la pasada semana son las siguientes: 421 imposiciones en libreta con interés, de las cuales 86 han sido de nuevos imponentes; 5 id. a plazo fijo; 11 imposiciones en libreta sin interés; 552 reintegros de cantidades impuestas; 903 préstamos facilitados sobre ropas y alhajas; 0 id. sobre fincas; 4 id. sobre efectos públicos; 884 id. cancelados; 502 id. renovados; 0 garantías de préstamos, vendidas; 15 entregas á los interesados por restos de almoneda.

Las expresadas operaciones han producido una entrada en caja de 820.018,81 pesetas, y una salida de 856.020,84 pesetas.

**MOVIMIENTO DE POBLACION**

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Juzgado municipal del distrito del Mar. Matrimonio: Marcelino Giner con Concepción Almaraz. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: Amparo García Andreu, de 46 años, Ru-

En el camarín de Nuestra Señora de los Desamparados se celebrará mañana, á las nueve de la misma, una misa, y otra á las once en la capilla de la Virgen del Pilar, de la Basílica, en sufragio del alma de

**EL SEÑOR**

**D. JOSÉ M.ª DE LA TORRE COVARRUBIAS**

R. I. P.

Su familia ruega á sus amigos la asistencia á dichos actos religiosos, de lo que quedará agradecida.

Todas las misas que se celebrarán hoy en la parroquial iglesia de los Santos Juanes, serán en sufragio del alma de

**Don Salvador Torres Igon**

en cumplimiento del sexto mes de su fallecimiento

R. I. P.

Sus hijos é hijos políticos quedarán agradecidos á los parientes y amigos que asistan á alguno de dichos actos.

**VICHY CATALAN**

Aguas minero-medicinales naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones al ES-TOMAGO, HIGADO, BAZO.

NO FIARSE DE OTRAS AGUAS CON NOMBRES DE FUENTES IMAGINARIAS.

Precio, 0,75 ptas. botella. De venta en farmacias y droguerías. Depositario: RAMON CASANOVA BOIX, calle de RUZAFÁ, 72.—Teléfono 776, Valencia.

**Fosfo-glico-cola DOMENECH**

Poderoso Tónico Reconstituyente

**Cura Neurastenia, Clorosis, Inapetencia, debilidad y enfermedades nerviosas**

De venta: Farmacias y al autor Ronda San Pablo, 71, Barcelona

**EL RIO DE LA PLATA**

Calle de San Vicente, 13

**FIN DE ESTACION**

Campoy y Compañía, dueños de EL RIO DE LA PLATA, calle de San Vicente, 13, deseando presentar todas las temporadas verdaderas novedades, venden, desde primeros de año, los restos de la presente y á mitad de su precio.

EN CONFECCIONES para señoras hay gran variedad, con una rebaja notabilísima: PALETOS de 100 pesetas, á 50; GABANES de 80, á 40; PALETOS y GABANES de 60, á 30, y así sucesivamente, hasta 15 pesetas los que valían 35. Lo que ponemos en conocimiento de las señoras para que visiten esta casa.

Calle de San Vicente, 13

**EL RIO DE LA PLATA**

MIL PESETAS al que presente CÁPSULAS DE SANDALO ó otro específico mejores que las del DR. PIZA, de Barcelona, y que euren más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

**QUINTAS**

El Banco Aragonés de Seguros de Zaragoza, sociedad anónima con 2.500.000 pesetas de capital, por

**825 pesetas**

entrega 1.500 á los mozos que sean de clarados soldados y á los que resultando excedentes de cupo fueran más tarde llamados para cubrir bajas naturales ó ordinarias.

Dirección para las provincias de Valencia y Castellón Casanova é hijos, Paz, 5, pral. Valencia

**MUY IMPORTANTE**

Para teñirse las CANAS y que sea imposible conocerse que estan teñidas, úsease como última perfección, el «ACEITE VEGETAL MEXICANO PERFUMADO». No tiene nitrato, ni mancha, y lo prueba el que se usa con las mismas manos y enteramente igual que si fuese cualquier otro aceite de tocador.

Depósito en Valencia «Perfumería Inglesa», Bajada San Francisco, núm. 4.

**Quintos para 1907**

A petición de varios padres de familia, y como en años anteriores, se ha formado una Sociedad de los mismos, de Valencia y su provincia, para ayudarse mutuamente en la redención de los hijos á quienes correspondía la suerte de soldado.

Para mas detalles, los dará el Gran Centro Urbano, calle de Zaragoza, 29, bajo, donde podrán inscribirse los que lo deseen.

**MOVIMIENTO DE POBLACION**

Ayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes:

Juzgado municipal del distrito del Mar. Matrimonio: Marcelino Giner con Concepción Almaraz. Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1. Defunciones: Amparo García Andreu, de 46 años, Ru-

zaña, 38, de enfisema pulmonar.—Rafaela Gomeznoro Mayobre, de 62 años, Llaruga, 39, de artrosis esclerótica.—Evaristo Gracia Polo, de dos meses, 31, de eclampsia.

Matrimonios: José Manzano con Francisca Domingo, Salvador Martínez con María Santafé.—Salvador Soriano con Magdalena Villar.—Vicente Leyva con Rafaela Martín.

Nacimientos: Varones, 1.—Hembras, 0. Defunciones: Dolores Senent Valls, de un año, Corset, 14, de bronco neumonia.

Matrimonios: Ramón Camarena con Vicenta Aparisi.—Pascual Guillem con Josefa Pérez.—Rafael Manaut con Josefa Ouesta.

Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 9. Defunciones: Dolores Vila Ruiz, de 86 años, Socorro, 16, debilidad senil.—Francisco Peñatero Quiles, de 47 años, San Antonio, 12, de tuberculosis pulmonar.—José Tamarit Brocal, de 64 años, Hospital, de enfisema crónico.—Blas Gordo Gabarra, de 48 años, Hospital, de bronco neumonia.—Josefa Perez Castellblanch, de 29 años, Hospital, de pístula maligna.—Francisco Fabregues España, de 67 años, Jerusalem, 36, de asistolia.

Matrimonios: Varones, 3.—Hembras, 4. Defunciones: Ninguna. Total: Matrimonios, 8.—Nacimientos, 23.—Defunciones, 10.

## BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—San Eugenio, mártir.—El oficio y la misa son del tercer día infractuava de la Epifanía, con ejercicio del poverano, con trisagio, sermón por el padre Calasanz Rabaza, y color blanco.

SANTOS DE MAÑANA.—San Julián, mártir, y su esposa Santa Basilisa.

CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia de la Beneficencia. Se desobran á las siete y media de la mañana, y se reserva á las cinco y media de la tarde.

Mañana empiezan en el convento de San José y Santa Teresa.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de la Santísima Trinidad.

CONTE DE MARÍA.—Nuestra Señora de la Concepción, en la Puridad.

**Cultos**

En el convento de Jerusalén se celebra esta mañana, á las ocho, misa rezada; y por la tarde, á las cinco, el ejercicio del poverano, con trisagio, sermón por el padre Calasanz Rabaza, y color blanco.

En San Miguel, la Asociación que consagra el día 8 á la Inmaculada Concepción, celebra esta mañana, á las siete y media, misa de Comúnión; y por la tarde, á las cinco, ejercicio, con exposición, trisagio y sermón por D. José Cervera.

**ESPECTACULOS**

TEATRO PRINCIPAL.—A las cinco de la tarde. Debut de Mr. Bertin y tres sesiones de cinematógrafo. A las 9,30 de la noche.—Despedida de la compañía Balaguer-Larra.—Los hugonotes.—El secreto de Polichinela.

TEATRO DE RUZAFÁ.—A las 5,30 de la tarde.—La pena negra.—Cinematógrafo.

A las nueve de la noche.—La fiesta de San Antonio.—Los campos Eliseos.—Bohemios.

TEATRO DE APOLO.—A las seis de la tarde. Gente de alforja.—Cinematógrafo.

A las nueve de la noche.—La taza de té.—Gente de alforja.—El amigo del alma.

PEÑIT PALAIS (Pintor Sorolla).—Todos los días variados cuadros de cinematógrafo.—Sesiones permanentes desde las cuatro de la tarde en adelante.

SECCION COMERCIAL

Cotización de VALORES

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 7 de enero de 1907. FONDOS PÚBLICOS. Duda perpetua al 4 por 100 interior: 81'40 d.

Productos del Campo

Precios y Observaciones

Aleña 6.—Arroz Bombeta, los 100 kilos, a 28 pesetas; Amouilli, a 23; cacahuete, corriente, la varahilla, a 2'50;

Movimiento del Puerto

EMBARCACIONES ENTRADAS EL 7 DE ENERO. Vapor Titán, de Génova y escalas, de tránsito. Vapor Concurrent de Castellón, de tránsito.

Teatro Principal BALAGUER-LARRA HOY DESPEDIDA

5--ACTOS--5 Hugonotes Secreto Polichinela A las 8'30

5--TARDE--5 DEBUT-BERTIN Cinematógrafo Gran suceso

Cambio Oficial de Ayer

Según el Boletín de cotización del Colegio de Corredores de esta plaza. París.—Cheque de banco: 9'20.

Telegramas Bursátiles

Cotización del Colegio de Corredores. Barcelona 7, a las 16. Duda perpetua al 4 por 100 interior: 81'50.

En el correo se han cotizado hoy: El 4 por 100 interior: a 81'65.

Telegramas del día 7 de enero. De París, a las 15. Río Tinto: 2281'00.

Interior: 81'57. Alicante: 101'00. De Madrid, a las 18. Francés: 7'90.

Telegramas y Telefonemas Del EXTRANJERO

El trono de Servia. Londres.—La Agencia Central News dice que se está operando un movimiento importante entre

los partidarios de la dinastía de los Karageorgewitch, con objeto de nombrar heredero del trono al príncipe Alejandro, segundo hijo del actual monarca, en lugar del que lo es actualmente, el príncipe Jorge.

Protestas americanas. Roma.—El Observatore Romano publica dos protestas contra las leyes antirreligiosas francesas, una del arzobispo de Chicago y la otra de la Sociedad del Santo Nombre, de Nueva York, que cuenta con 25.000 socios.

El atentado de Filadelfia. París.—Las noticias que se reciben del atentado de Filadelfia son horrosas. El individuo que lanzó la bomba en el National Bank Est resulta ser de nacionalidad rusa y que obró en venganza contra el director que se negó a prestarle la suma de 25.000 francos.

En las cuevas del Banco había cincuenta millones en moneda, y por efecto de la explosión, además de haber quedado destruidas todas las notas y cheques, volaron exparcidas por todas partes monedas de oro y plata por valor de quince millones.

En el momento del atentado resultaron muertos el criminal Steele y dos oficiales del Banco, cuyos cuerpos quedaron terriblemente mutilados.

En el piso superior trabajaban más de quinientas personas, entre las cuales se produjo un pánico horrible. El cajero M. Maklear, que se hallaba en el despacho del director, quedó reducido a una masa informe. El propio anarquista quedó destrozado, encontrándose después entre los escombros de la habitación una pierna, la cabeza y una parte de los hombros.

Dieciséis personas quedaron gravemente heridas, y el edificio del Banco ofrece un aspecto lamentable; cajas y cofres fuertes quedaron abiertos a consecuencia de la explosión y millares de dólares rodaron por el suelo. Fuertes secciones de policía rodean el Banco a fin de evitar robos.

En los vestidos del anarquista se ha encontrado un manojó de llaves, sobre cuyo anillo se leen estas palabras: Gardner Jover. La policía ignora si este es el nombre del autor del atentado.

Se cree que el explosivo estaba compuesto de una mezcla de nitroglicerina y algodón pólvora.

La catástrofe de Boppart. Berlín.—Las noticias que se reciben referentes a la catástrofe de Boppart, coinciden en que ésta se produjo a consecuencia de una gran cantidad de agua, procedente del súbito deshielo del Rhin, que socavó un terraplén contiguo a las márgenes del río, sepultando a hundirse a varias personas. Algunas de las que fueron extraídas de los escombros ofrecen heridas causadas por las piquetas de sus salvadores.

Peregrinos en Roma. Roma.—En el Vaticano han sido recibidos los peregrinos de diferentes naciones, lamentando en sus conversaciones la actual situación del problema religioso en Francia.

Una carta del Papa. París.—El Papa ha dirigido una carta al profesor Greffin que reemplaza a M. Montagnini, autorizando la reunión de obispos que se verificará el día 23 del corriente. Condena la última ley dictada por el gobierno francés, particularmente en cuanto se refiere a la organización de los Seminarios y los actos de violencia, y ruega a los obispos y cardenales abandonen sus atributos en señal de duelo.

Imperio que despierta. Pekín.—El gobierno chino abrirá bancos de rentas públicas en Mukden e Inkan simultáneamente, y además enviará comisionados especiales a todas las provincias para inspeccionar la recaudación de los impuestos.

Cambio de itinerario. Londres.—La compañía trasatlántica White Star ha decidido que sus principales vapores echen anclas en Southampton Cherbourg, en vez de Liverpool como hasta ahora sucedía, pues así se favorecen mas las conveniencias de los pasajeros continentales.

Banquete. Lyon.—En el banquete celebrado después de la sesión de clausura del Congreso de viajeros de comercio, el Sr. Calvet, delegado español, dedicó grandes elogios a Francia, diciendo que es el portaestandarte del progreso de todas las naciones.

Obsequio. Roma.—La reina Margarita ha obsequiado con un retrato suyo en mármol al ministro del Exterior de Francia, como recuerdo de la cariñosa acogida que en la vecina República tuvo la reina viuda de Italia.

Congreso cafetero. Rio-Janeiro.—Buen número de cultivadores de café tratan de renunciar en un gran Congreso para discutir la aplicación de las convenciones relativas al cultivo del café y corregir toda clase de abusos.

De la TARDE

Madrid 7, a las 6'30 tarde. Lo que dice la prensa. El Correo Español inserta los telegramas de D. Carlos y doña Berta contestando a las felicitaciones de que fueron objeto el día del santo del primero. El de D. Carlos dice así: «Agradezco en el alma las innumerables felicitaciones que he recibido por ser de los campeones de la patria, de la religión y de la justicia.»

El de doña Berta dice: «Gracias por la felicitación y las de nuestros carlistas, contando en el triunfo de nuestros queridos ideales.» Ambos despachos van dirigidos al Sr. Barrio y Mier.

Elogia El Imparcial al marqués de la Vega de Armijo por su propósito de no abrir las Cortes hasta el 21 del corriente si no cuenta con el decidido apoyo de los Sres. Montero Rios, Moret y Canalejas. «La posición del actual gobierno es difícil. Ocupa el gabinete Armijo el poder por el apoyo de los señores citados. Con esta prenda empuñada y cumplida quiere el Sr. Armijo gobernar. Sin ella abandonará el gobierno, dejando a otro la gloria de haber deshecho el partido liberal.»

El Liberal culpa al ex-partido del mismo nombre de haber dejado que se multiplicaran los frailes españoles y que invadiesen el territorio los extranjeros. Dice que la única obligación que le queda es la de amoninar esta invasión aprobando la ley de Asociaciones.

Dice El País que cerradas las Cortes, vuelve a hablarse de crisis si los Sres. Montero, Moret y Canalejas no prestan su apoyo al gobierno, formándose gabinete con uno de los dos primeros.

«El Sr. Canalejas—añade—está descartado por su democratismo y por pobreza de los que le siguen. Pensó también en un gabinete presidido por el Sr. Luque, pero se desistió porque se halla falto de simpatías en el Ejército, a causa de las reformas. El único incoloro es el Sr. Weyler, y se ha pensado en un gabinete de fuerza, presidido por él, ahora inoportuno. Siguiendo así las cosas, dentro de dos meses vendrá una situación distinta de conservadores y liberales.»

Información política. Parece que no habrá reunión de primates del partido liberal. El señor conde de Romanones ha dicho que no es necesario, pues el señor marqués

de la Vega de Armijo conoce la opinión de todos ellos.

El jefe del gobierno muestra reservado respecto a política. En el Consejo del miércoles dará cuenta de estas opiniones. Parece que todos están decididos a apoyar al gobierno.

—Signe habiéndose de la actitud de los prohombres del partido liberal. Algunos diputados de la mayoría dicen que nadie se atreverá a arrostrar las responsabilidades de no abrir las Cortes el día 21 y causar la caída del partido liberal.

—El Sr. Cobian ha visitado esta mañana al conde de Romanones. Al salir de la entrevista se ha mostrado reservado.

Lo de Marruecos. Recibense despachos dando detalles del combate librado ayer por los leales contra El Raisuli, que han perdido todo interés después de un telegrama de Tanger, fechado esta tarde, participando que la kabila de Guad-Ras ha hecho prisionero a El Raisuli. En esta captura para nada intervinieron los leales. El jefe de la kabila ha puesto un despacho a Mahomet Torres anunciándole la captura.

La Diputación. A pesar de los esfuerzos del señor conde de Romanones, tampoco hoy han tomado posesión los diputados provinciales recientemente nombrados. La minoría conservadora sigue absteniéndose de concurrir a las sesiones. Una comisión de los diputados de referencia ha visitado al señor conde de Romanones para rogarle termine la actual situación, que no es nada airosa para ellos.

La policía. Siguen envueltas en el misterio las conferencias celebradas por el señor conde de Romanones, el Sr. Millán Astray y otros sitios empleados en la policía. El jefe de la Seguridad Sr. Elías ha marchado a Llorena con una misión especial. Guárdase reserva.

Notas palatinas. Han llegado los príncipes de Baviera. Esta noche habrá banquete en Palacio en su honor.

—El rey pasó esta tarde por las calles de Madrid. —Con el ceremonial de costumbre, y con arreglo al programa ya conocido por haberlo publicado la prensa, se ha verificado esta mañana el decenario del capitán de la Orden de Santiago.

—Los príncipes de Baviera han pasado el día de hoy cazando.

Conferencias. El gobernador de Alicante ha conferenciado con el ministro, dándole cuenta de los pasados sucesos.

El de Barcelona le ha comunicado que durante las últimas 48 horas no ha ocurrido ningún suceso desagradable en aquella capital.

Miñán a favor de Nakers y Ferrer. En los centros oficiales se han recibido noticias del mitin celebrado en París en pro de Ferrer y Nakers.

El gobierno ha recibido, según se dice, una nota por la vía diplomática, diciendo que no ha lugar a la venta de los bienes que el Sr. Ferrer posee en París.

La vista del proceso se verificará en el mes de abril próximo.

La «Gaceta». Entre otras disposiciones inserta una convocando a oposiciones para cubrir vacantes de abogados del Estado para el día 15 de julio. Las oposiciones comenzarán el 17 de setiembre.

Noticias de Barcelona. Barcelona.—Bajo la presidencia del diputado a Cortes Sr. Beltrán y Musitu y del presidente de la Diputación Sr. Soestres, se ha celebrado una reunión de alcaldes de los pueblos ribereños para tratar del desvío del cauce del Llobregat. Se ha acordado invitar a los propietarios de los pueblos ribereños para constituir el Sindicato.

—Ha sido detenido por la policía un acomodador del Circo Barcelonés y presentado al juez que entiende en la causa de la bomba de la Rambla de las Flores, por creersele a dicho sugeto complicado en este asunto. Créase se le pondrá en libertad.

El juez que instruye esta causa se ha dedicado hoy a practicar carceos entre los detenidos y a otras diligencias.

De la NOCHE

Madrid 7, a las 10'50 noche. Firma de Estado. El ministro de Estado, Sr. Perez Caballero, puso hoy a la firma de S. M. varias cartas reales y la concesión de algunas condecoraciones.

También puso a la firma regia la ratificación del Tratado con el Perú sobre validez de los títulos académicos entre ambas naciones.

A las cinco de la tarde se verificó el cange de dicho Tratado. D. Alfonso firmó además el nombramiento de ministro plenipotenciario de España en la capital de Noruega a favor de D. Juan Riaño, consejero que es actualmente de nuestra embajada en París. Para su vacante ha sido nombrado D. Julián Arroyo y Moret.

Conferencia. El jefe del gobierno señor marqués de la Vega de Armijo y el Sr. Canalejas, han celebrado hoy una larga y cordial conferencia política.

Este último le reiteró su incondicional apoyo. Trataron de la cuestión política actual.

El Sr. Canalejas le manifestó la conveniencia de reanudar las sesiones de Cortes el día 21 del actual, según se acordó, y lo conveniente que sería continuar la discusión de los proyectos económicos complementarios de los Presupuestos, como así también el proyecto de ley de Asociaciones.

El cajero fugado. Se asegura que el capitán cajero del Centro del Ejército y Armada, fugado el pasado mes con 57.000 duros, ha escrito una carta al presidente de la junta directiva explicando los motivos de su huida.

Parece ser, aunque se guarda gran reserva, que una de las causas fué las cantidades de importancia que le adeudaban algunos vocales de la referida junta, y que el citado cajero prestó de los fondos del referido Casino.

El ministro de Fomento. El Sr. De Federico ha celebrado esta tarde una extensa conferencia con la sub-comisión marítima comercial para llegar a un acuerdo satisfactorio en lo referente al cuestionario comercial.

El ministro se ha lamentado de la pasividad del elemento oficial, que contrasta con la actividad de los particulares que han facilitado en breve plazo cuantos antecedentes se les pidió.

Con objeto de no cansar perjuicios y retrasar la terminación del citado cuestionario, el ministro ha prometido a la sub-comisión publicar una real orden obligando al elemento oficial que aporte en breve plazo los documentos y datos que tenga en su poder.

el embajador de Alemania y el alto personal palatino.

Terminado el banquete habrá concierto, tomando parte las típias Darclée y Dalhander.

Mas motines. Comunican de Granada que en Logroba el pueblo se amotinó por cuestión de consumos, silbando y apedreando la Casa Ayuntamiento. La Benemérita logró apaciguar los ánimos.

—En Villarrubia (Toledo) se amotinó también el pueblo por igual motivo y se dirigió a la casa del arrendatario, quemando el rótulo. Acudió la Guardia civil y dispersó a los grupos. La tranquilidad ha quedado restablecida.

Riña en un penal. Telegrafían de Ocaña que en el penal de dicha población rieron hoy varios presos, resultando un muerto y dos heridos graves.

Mientras esto ocurría, varios presos intentaron fugarse vistiendo traje de paisano. Dos de ellos fueron detenidos por la guardia del penal.

Drama en un baile. Dicen de Valladolid que en un baile de trajes que se celebraba anoche en uno de los casinos de dicha capital se suscitó una riña entre dos jóvenes, resultando herido de una puñalada en un pulmón Isaac Ruiz. Al ser conducido a la casa de Socorro falleció.

El agresor, llamado Marcelino Covarrubias, al ser detenido negó el crimen que acababa de cometer.

De Marruecos. Un despacho de París dice que Le Temps ha recibido un telegrama de su corresponsal en Tanger comunicando las noticias siguientes: La mehallá de El Guebbas bombardeó ayer y ocupó después la casa, donde se refugiaba El Raisuli en las proximidades de Zinat.

El Raisuli logró huir protegido por las sombras de la noche. Le acompañan en la huida varios partidarios suyos, quienes tomaron la dirección de la montaña.

En los centros oficiales de Madrid nada se sabe aun de los rumores que circulaban hoy de la captura del célebre bandido.

En el ministerio de Estado nos han dicho que los citados rumores pueden estar fundados en la muerte del sobrino del Raisuli.

Lo cierto es que hasta ahora nada se sabe oficialmente.

El emir del Afghanistan. Un despacho de Londres comunica que hoy entró en la capital del Afghanistan el nuevo emir de dicho imperio.

Las tropas indias y las inglesas le tributaron los honores debidos. La entrada de éste en la capital fué verdaderamente triunfal, y se celebró con inusitada pompa.

Combinación diplomática. La combinación diplomática que se halla ultimada, tiene por base la vacante de nuestra embajada en Viena, para la que será nombrado el actual subsecretario del ministerio, a quien sustituirá en este cargo el marqués de Herrera, jefe de la sección de política de dicho departamento.

En la combinación entrarán algunas legaciones.

De la MADRUGADA

Madrid 8, a las 2'15 madrugada. Banquete en honor de un periodista. En Lardhy se celebró anoche el banquete con que el director y redactores del Herald obsequian a su compañero el nuevo director general de Agricultura, D. Tesifonte Gallego.

El jueves se celebrará en Pornos el otro banquete con que numerosos amigos políticos y particulares del Sr. Gallego le obsequian.

Vapor perdido. De la Coruña telegrafían que el vapor pesquero «Sirena», que naufragó ayer, está completamente perdido, hasta el extremo que ni el casco podrá utilizarse.

Marinos ingleses. Dicen de Villagarcía que de la tripulación de la escuadra inglesa, anclada en aquel puerto, bajaron ayer a tierra 1.000 hombres, de los cuales unos 600 estuvieron en el templo católico, y el resto en el protestante, entregándose a la práctica de sus cultos respectivos.

Denuncia comprobada. Un telegrama de Sevilla comunica haber sido comprobada la denuncia que un vecino de Almonaster presentó ante el gobernador civil, contra una pareja de policía que, después de detenerle arbitrariamente, le exigió para ponerlo en libertad cuanto dinero llevaba, entregándole once duros.

Los policías han sido presos. Una clave. Comunican de París que entre los documentos recogidos por el gobierno francés en la Nunciatura está la clave en que se comunicaban el Vaticano y monseñor Montagnini al tratar las cuestiones referentes a la ruptura entre Francia y la Santa Sede.

La situación de El Raisuli. De Tanger comunican que El Guebbas ha puesto precio a la cabeza del Raisuli.

En una Alcazaba próxima a Zinat ha sido hallado el cadáver de un hijo del Raisuli, del que se cree fué entregado por un cuñado suyo.

Corriendo un temporal. Cablegrafían de Nueva York que después de haber corrido un furioso temporal, fundado en aquel puerto el buque «Etruria». Una ola le mató a un hombre e hirió a seis.

El «Etruria» ha sufrido grandes averías. Ataque al Raisuli. En el ministerio de Estado se recibieron ayer varios despachos asegurando que las tropas leales atacaron al Raisuli, resultando con bajas unos y otros contendientes.

El Raisuli pudo huir a la montaña. Un despacho recibido con posterioridad a los indicados, manifiesta en cambio, que El Raisuli está prisionero.

En Tanger reina completa tranquilidad. Contra el rey de Servia. Un periódico, según dicen de Viena, acusa a Inglaterra de favorecer la conspiración siempre latente contra Pedro Karageorgewich, para exaltar al trono de Servia a un príncipe de Battenberg.

Periodista moribundo. Encuéntrase en estado desesperado el redactor de El Liberal, Sr. Martín Fernandez.

Triunfo de la diplomacia japonesa. Un despacho de Londres, con referencia a otro recibido de Moscú, manifiesta que gracias a la influencia y hábiles gestiones del príncipe Brunestaki, la cancellería rusa ha aceptado las reclamaciones del Japón sobre la extinción de los derechos de pesca de Rusia en las costas de Corea; a la instalación de un consulado japonés en Vladivostok y sobre la pesca en el río Amour, cuyo derecho se concede al Japón.

El temporal en las costas de Palma. Dicen de Palma que reina en aquellas costas un furiosísimo temporal. A pesar de ello, fundearon los vapores «Miramar» y «Julio», procedentes, respectivamente, de Argel y Alicante.

El correo de Barcelona ha suspendido su salida. En la playa de Pollenza naufragó un laúd que tripulaban padre e hijo. Este último fué recogido de sobre la quilla de la embarcación mencionada por un vapor, ignorando la suerte que le habrá cabido a su padre.

A Madrid. Han salido de Sevilla, para Madrid, los príncipes de Baviera.

De arribada forzosa. Dicen de la Coruña que ha fundeado en dicho puerto el vapor «Tendeythire», de arribada forzosa y con gravísimas averías.

Congreso africanista. Precedentes de Barcelona llegaron a Madrid los representantes de la comisión organizadora del primer Congreso africanista que ha de celebrarse en el Centro Hispano Marroquí. Dichos representantes estuvieron en el Ateneo.

También han llegado gran número de congresistas. La Cámara de Comercio está organizando en su obsequio una gran recepción.

El dinero de San Pedro. Telegrafían de Roma que la Santa Sede ha rechazado el dinero de San Pedro procedente de Francia, pues quiere que se reparta entre el clero de aquella república.

Rumor. Los corresponsales en Francia de los periódicos de Madrid acogen el rumor de que ha fallecido el teniente herido en el desafío de que ya dimos cuenta.

Travesía penosa. Ha llegado a Progreso (Méjico) el vapor inglés «Ciudad de Panay», que se creyó perdido. A bordo de dicho buque van 70 pasajeros, que dan terribles detalles de la espantosa travesía que han tenido.

Cosecha de café. Desde Rio Janeiro participan que el gobierno brasileño ha publicado una estadística de la cosecha del café, resultando de ella que en el año 1906 se han recogido cinco millones de sacos, de los cuales una gran parte han sido exportados a diferentes países.

Los liberales. El Sr. Canalejas decía anoche que la reunión de los prohombres del partido se celebrará por deferencia al señor marqués de la Vega de Armijo.

En dicha sesión se tratará de armonizar del mejor modo posible los diferentes criterios de los liberales.

Contra Bulow. Un despacho de Berlín dice que un importante periódico publica un violento artículo contra el canceller príncipe Bulow, diciendo que éste se ha atraído el aislamiento de Alemania, la enemistad de Italia, la desconfianza de Dinamarca y la situación en que se halla el kaiser ante la alianza franco-española en la cuestión marroquí.

Fallecimiento. En París ha fallecido repentinamente M. Gleason, decano honorario de la Facultad de Derecho.

Rumores. Ya parece que se ha puesto en claro el motivo de las continuadas conferencias que venían celebrando estos últimos días con el ministro de la Gobernación las autoridades de Madrid y los jefes de la policía.

Parece ser que confidencialmente se supo la llegada de un peligroso anarquista de acción, cuyas intenciones se ignoraban.

La policía comenzó inmediatamente a practicar algunas diligencias para conseguir la captura del peligroso anarquista, pero todo ha sido inútil, porque se ignora su paradero.

Se sospecha que, advertido de la persecución de que estaba siendo objeto, ha desaparecido de Madrid.

La noticia ha sido muy comentada y se censura a la policía por la falta de tacto para la captura del anarquista.

Mas del canceller Bulow. La prensa de Berlín dedica preferente atención a la conducta del canceller príncipe Bulow.

Un periódico atribuye al gobierno la manifestación de que entre católicos y protestantes no existe apenas diferencia y añade que el primero es el partido más importante.

Dice también que la Iglesia católica se encuentra muchísimo mejor en Alemania que en los demás países, incluso en Italia.

El gobierno trata de mantener estas relaciones y termina diciendo que para algunos individuos la religión es sencillamente un medio de que se valen para proteger sus intereses políticos.

Entierro. Ayer mañana se verificó el triste acto de conducir al Cementerio el cadáver del senador don Mateo Jimenez. Al entierro asistieron gran número de amigos particulares y políticos del finado, resultando el acto una imponente manifestación de duelo.

En el fúnebre cortejo puede decirse que iba toda la colonia de Huelva.

Trasatlántico. Procedente del Centro de América ha llegado sin novedad, a la Coruña, el trasatlántico español «Antonio Lopez».

Postres variados

ALGO DE POESIA. La sortida d'estudi. Surt ja la menudalla de la escola.

¡Quin escampat aquest de capets rossos! Armat el joch de liadres y de mossos, arman els grans una infernal tabola.

Fan els petits també sa xerulina saltant alegres y empaytant els goscos... Dels homes de demà petits esbossos, ¿per quin d'ells guarda 'l geni' anreola? ¡Qui sab si 's troba aquí ja 'l gran artista, lo capitost d'espasa may vensuda, lo filosof a qui 'l estudi corsa;

l' excels poeta, l' eminent jurista, lo flantrop, de tots consol y ajuda... y 'l criminal qu' ha de mori a la forsa!

RAMÓN E. BASSEGODA. M. DOMENEC, MAR, 65

Servicios de la Comp. Traslántica



Línea de Cuba y Méjico
El día 17 de enero saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de la Coruña, el vapor REINA MARIA CRISTINA

Línea de Nueva-York, Cuba y Méjico
El día 23 de enero saldrá de Barcelona, el 23 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor ANTONIO LOPEZ

Línea de Venezuela-Colombia
El día 11 de enero saldrá de Barcelona, el 18 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor MONTEVIDEO

Línea de Filipinas
El día 24 de enero saldrá de Liverpool, el 31 de Valencia y el 5 de febrero de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor ISLA DE PANAY

Línea de Buenos-Aires
El día 3 de febrero saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor LEONX III

Línea de Fernando-Póo
El día 25 de enero saldrá de Barcelona, el 30 de Cádiz, el vapor SAN FRANCISCO

Línea de Canarias
El día 17 de cada mes saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor MANUEL L. VILLAVEDE

Línea de Tánger
Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Maderera Valenciana
Calle del Barco, 10, Grao, Valencia.—Teléf. 1.199
Cajas para cebolla, muy baratas.
Cajas para naranja, muy baratas.

Para Alicante, Cartagena y Orán
Servicio quincenal
El rápido vapor TINTORÉ

Un crimen de la juventud por Ponson du Terrail
(Continuación)
Beltrán rugió de coraje; quiso precipitarse sobre la pistola que permanecía en tierra, pero Gastón puso su pie encima de ella.

Beltrán rugió de coraje; quiso precipitarse sobre la pistola que permanecía en tierra, pero Gastón puso su pie encima de ella.
—¡Veo, caballero!—dijo,—cuando un hombre es barón como vos, mejor quiere arrostrar una espada desnuda, que exponerse a sentarse delante del tribunal de justicia como un asesino. Vos sois noble, yo no soy más que un platero, pero soy un hombre honrado que jamás ha jugado con el honor de una mujer...

Beltrán rugió de coraje; quiso precipitarse sobre la pistola que permanecía en tierra, pero Gastón puso su pie encima de ella.
—¡Veo, caballero!—dijo,—cuando un hombre es barón como vos, mejor quiere arrostrar una espada desnuda, que exponerse a sentarse delante del tribunal de justicia como un asesino. Vos sois noble, yo no soy más que un platero, pero soy un hombre honrado que jamás ha jugado con el honor de una mujer...

Beltrán rugió de coraje; quiso precipitarse sobre la pistola que permanecía en tierra, pero Gastón puso su pie encima de ella.
—¡Veo, caballero!—dijo,—cuando un hombre es barón como vos, mejor quiere arrostrar una espada desnuda, que exponerse a sentarse delante del tribunal de justicia como un asesino. Vos sois noble, yo no soy más que un platero, pero soy un hombre honrado que jamás ha jugado con el honor de una mujer...

Sociedad anónima de Navegación Transatlántica



Línea de la América del Sud
Para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe
Saldrá de este puerto el 14 del corriente el vapor Miguel Gallart

VINO Y JARABE DE DUSART
El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energéticos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíuticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad a los adolescentes decaídos y linfoíticos, y a los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido de los estudios.

PAÑERIA Y SASTRERIA de PIQUERAS Y SERVER
Bajada de San Francisco, 28
Altas novedades en géneros del país y extranjeros. Uniformes para Ejército y Armada. Corte y confección, D. Isidoro Mauro.

Loza, cristal y porcelana de Vicente Martínez Sanz
Grandes existencias en todos los artículos de este extenso ramo.—Especialidad en vajillas y marroquines.—Grandes rebajas en precios.—PERIS Y VALERO, 17 (antes Paz).

Vapores trasatlánticos de Pinillos, Izquierdo y Compañía
Sociedad en Comandita, Cádiz

NUEVA LINEA CON SALIDA SEMANAL
Servicio rapidísimo
El vapor ALICIA saldrá el 8 de enero para Alicante, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo carga y pasajeros.

VALBANERA
con escalas en San Juan de Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba, Habana, Veracruz, Progreso y New-Orleans, admitiendo carga y pasaje para dichos puntos.

Martin Saenz
CONSIGNATARIOS EN VALENCIA
REQUENA E HIJOS, Colón, núm. 72.—Teléfono 426
Informarán en el Grao, La Roda Hermanos, Contramuelle, 4.

Negocio productivo
Menos lucrativo pero más seguro que otros negocios.
Cada 1.000 pesetas producen de 20 a 30 al mes
Operaciones sencillas que puede administrar el mismo interesado, completamente garantizadas.
Casa reservada y activa para cuantos asuntos se le confían.
—Informes gratis.
COLON, 56, BAJOS, DERECHA.—TELEFONO NUM. 880

Lonja de Arrocés
(Única casa en Valencia)
de Manuel Muñoz
DESPACHO: PLAZA de GALINDO, núm. 1
Arroz bomba nuevo superior, paquete de 5 kilos, pesetas 2'65
Arroz amonquill, id., id., id., 2
Si se desea hay clase extra superior, tanto del bomba como del amonquill.

Se admiten
buenos mineros metalíferos.—Dirigirse a D. Ramón Abellán, Linares de Aragón (Teruel). Se pagará por metro de avance.

Por mas que la situación era grave, no era desesperada, y el doctor respondía ya de su vida.
La madre del pobre herido había sido avisada por último del desagradable acontecimiento de la mañana.
Todos los días, por más que Olivier vivía aparte, tenía la costumbre de pasar a casa de su madre para desayunarse en su compañía. Aquel día su madre se extrañó de no verle; pero no obstante, no pudo suponerse nada de la verdad, y creyó que su hijo tendría algún negocio que le obligaba a desayunarse en su casa.

Por mas que la situación era grave, no era desesperada, y el doctor respondía ya de su vida.
La madre del pobre herido había sido avisada por último del desagradable acontecimiento de la mañana.
Todos los días, por más que Olivier vivía aparte, tenía la costumbre de pasar a casa de su madre para desayunarse en su compañía. Aquel día su madre se extrañó de no verle; pero no obstante, no pudo suponerse nada de la verdad, y creyó que su hijo tendría algún negocio que le obligaba a desayunarse en su casa.

Por mas que la situación era grave, no era desesperada, y el doctor respondía ya de su vida.
La madre del pobre herido había sido avisada por último del desagradable acontecimiento de la mañana.
Todos los días, por más que Olivier vivía aparte, tenía la costumbre de pasar a casa de su madre para desayunarse en su compañía. Aquel día su madre se extrañó de no verle; pero no obstante, no pudo suponerse nada de la verdad, y creyó que su hijo tendría algún negocio que le obligaba a desayunarse en su casa.

BUQUES Subasta

Procedente de la testamentaria de la señora doña Josefa María de Lacunza y Galán, se saca a la venta pública subasta, que tendrá lugar el día NUESTRO del próximo mes de enero, a las once horas, en el despacho del notario de esta capital D. José Calvo, calle de Aparisi y Guisarte, núm. 8, y con intervención del corredor de esta plaza D. Vicente Albert, que tiene su domicilio en la calle de Alvarez, núm. 2, la finca siguiente, situada

En el Grao
Un edificio de moderna y sólida construcción situado en la calle de Chapa, núm. cuatro y seis, con frontera también al Puerto, señalado por ésta con los números dos, tres, cuatro y cinco; se compone de cuatro plantas bajas con cinco puertas recayentes al Muelle, y de dos patios que recaman a la ciudad de Chapa, con dos pisos con cuatro habitaciones en cada uno de los primeros, dos vanas y terrazas; ocupa una superficie de 10.000 palmos valencianos cuadrados, y linda: por la derecha casa de los herederos de D. Antonio de Latorre, por la izquierda casa de las obras del Puerto; por detrás la calle de Chapa, y por delante el puerto de Valencia, camino del Puerto y Muelle en medio.

Los títulos de propiedad y las condiciones que tienen que regir para la subasta están de manifiesto en la notaría, para que puedan examinarse los interesados, y el corredor entrará del precio por que se saca a subasta.

Subasta
Procedente de la testamentaria de la muy ilustre señora doña Matilde de Ludeña y Fos, se saca a la venta en pública subasta, que tendrá lugar el día VEINTE Y CUATRO del corriente mes, a las once horas, en el despacho del notario de esta capital D. Miguel de Castell, calle del Conde de Almodovar, núm. 3, y con intervención del corredor colegiado don Vicente Albert, que tiene su domicilio en la calle de Alvarez, núm. 2, la finca siguiente, situada en el

Término de Picasset
UNA HEREDAD titulada «Masía de San Luis», conocida también por la del «Cabró», comprensiva de mil trescientos doce hectáreas y 47 brazas de ellas son: 132 hectáreas, 2 cuarteles y 5 brazas de tierra huerta; 819 hectáreas, 3 cuarteles y 43 brazas de tierra arrozal, y 580 hectáreas, 2 cuarteles y 43 brazas de tierra secano con viña, algarobos, olivos, higueras, albaricobos y pinos, y enclavada en dicha superficie la casa-masía con era de trillar, formando todo una sola finca; lindante por N. Bautista Sánchez, Miguel López y otros; por S. D. Pedro Fons Forés, por P. Vicente Ferraz y otros, y por L. caminos de Benifayó y Almusafes. El plano de la mencionada finca, las condiciones que tienen que regir para la subasta y los títulos de propiedad están de manifiesto en la notaría para que puedan examinarse los interesados, y el corredor dará más detalles y entrará del precio.

Subasta
El día DIEZ Y SIETE del corriente mes, a las once horas, se venderán en pública subasta que tendrá lugar en el despacho del notario de Moncada, D. Julio Amat, calle del Negro, núm. 14, y con intervención del corredor colegiado D. Vicente Albert, que tiene su domicilio en esta capital, calle de Alvarez, núm. 2, las fincas siguientes, situadas en Moncada y su término

UNA CASA en la calle de Betera, núm. 45, compuesta de planta baja con corral y altos con puerta independiente.
TRES HANGARAS secano con viña y algarobos, camino de Betera, partida de la Foya de Godella, lindantes por los cuatro vientos con montes.
Esta finca la enseñará Antonio Gramell, que habita en casa de Betera, núm. 14, y con intervención del corredor de esta plaza D. Vicente Albert, que tiene su domicilio en esta capital, calle de Alvarez, núm. 2, las fincas siguientes, situadas en Moncada y su término

Subasta
En la calle de Serranos, 14, entresuelo, se han recibido varios saldos.

Subasta
En la calle de Serranos, 14, entresuelo, se han recibido varios saldos.

Subasta
En la calle de Serranos, 14, entresuelo, se han recibido varios saldos.

Subasta
En la calle de Serranos, 14, entresuelo, se han recibido varios saldos.

Subasta
En la calle de Serranos, 14, entresuelo, se han recibido varios saldos.

Subasta
En la calle de Serranos, 14, entresuelo, se han recibido varios saldos.

Subasta

Procedente de la testamentaria de la señora doña Josefa María de Lacunza y Galán, se saca a la venta pública subasta, que tendrá lugar el día NUESTRO del próximo mes de enero, a las once horas, en el despacho del notario de esta capital D. José Calvo, calle de Aparisi y Guisarte, núm. 8, y con intervención del corredor de esta plaza D. Vicente Albert, que tiene su domicilio en la calle de Alvarez, núm. 2, la finca siguiente, situada

En el Grao
Un edificio de moderna y sólida construcción situado en la calle de Chapa, núm. cuatro y seis, con frontera también al Puerto, señalado por ésta con los números dos, tres, cuatro y cinco; se compone de cuatro plantas bajas con cinco puertas recayentes al Muelle, y de dos patios que recaman a la ciudad de Chapa, con dos pisos con cuatro habitaciones en cada uno de los primeros, dos vanas y terrazas; ocupa una superficie de 10.000 palmos valencianos cuadrados, y linda: por la derecha casa de los herederos de D. Antonio de Latorre, por la izquierda casa de las obras del Puerto; por detrás la calle de Chapa, y por delante el puerto de Valencia, camino del Puerto y Muelle en medio.

Los títulos de propiedad y las condiciones que tienen que regir para la subasta están de manifiesto en la notaría, para que puedan examinarse los interesados, y el corredor entrará del precio por que se saca a subasta.

Subasta
Procedente de la testamentaria de la muy ilustre señora doña Matilde de Ludeña y Fos, se saca a la venta en pública subasta, que tendrá lugar el día VEINTE Y CUATRO del corriente mes, a las once horas, en el despacho del notario de esta capital D. Miguel de Castell, calle del Conde de Almodovar, núm. 3, y con intervención del corredor colegiado don Vicente Albert, que tiene su domicilio en la calle de Alvarez, núm. 2, la finca siguiente, situada en el

Término de Picasset
UNA HEREDAD titulada «Masía de San Luis», conocida también por la del «Cabró», comprensiva de mil trescientos doce hectáreas y 47 brazas de ellas son: 132 hectáreas, 2 cuarteles y 5 brazas de tierra huerta; 819 hectáreas, 3 cuarteles y 43 brazas de tierra arrozal, y 580 hectáreas, 2 cuarteles y 43 brazas de tierra secano con viña, algarobos, olivos, higueras, albaricobos y pinos, y enclavada en dicha superficie la casa-masía con era de trillar, formando todo una sola finca; lindante por N. Bautista Sánchez, Miguel López y otros; por S. D. Pedro Fons Forés, por P. Vicente Ferraz y otros, y por L. caminos de Benifayó y Almusafes. El plano de la mencionada finca, las condiciones que tienen que regir para la subasta y los títulos de propiedad están de manifiesto en la notaría para que puedan examinarse los interesados, y el corredor dará más detalles y entrará del precio.

Subasta
El día DIEZ Y SIETE del corriente mes, a las once horas, se venderán en pública subasta que tendrá lugar en el despacho del notario de Moncada, D. Julio Amat, calle del Negro, núm. 14, y con intervención del corredor colegiado D. Vicente Albert, que tiene su domicilio en esta capital, calle de Alvarez, núm. 2, las fincas siguientes, situadas en Moncada y su término

UNA CASA en la calle de Betera, núm. 45, compuesta de planta baja con corral y altos con puerta independiente.
TRES HANGARAS secano con viña y algarobos, camino de Betera, partida de la Foya de Godella, lindantes por los cuatro vientos con montes.
Esta finca la enseñará Antonio Gramell, que habita en casa de Betera, núm. 14, y con intervención del corredor de esta plaza D. Vicente Albert, que tiene su domicilio en esta capital, calle de Alvarez, núm. 2, las fincas siguientes, situadas en Moncada y su término

Subasta
En la calle de Serranos, 14, entresuelo, se han recibido varios saldos.

Subasta
En la calle de Serranos, 14, entresuelo, se han recibido varios saldos.

Subasta
En la calle de Serranos, 14, entresuelo, se han recibido varios saldos.

Subasta
En la calle de Serranos, 14, entresuelo, se han recibido varios saldos.

Subasta
En la calle de Serranos, 14, entresuelo, se han recibido varios saldos.

Subasta
En la calle de Serranos, 14, entresuelo, se han recibido varios saldos.

BORISOL

Antiséptico Antipútrido y Desinfectante
Se emplea contra los males de los PARDADOS, OIDOS, NARIZ, BOCA AFECIONES DE LA MATRIZ y OTRAS. Caja, 2,25.—Farmacia de G. Torres Muñoz, calle de San Marcos, 11, Madrid, y principales de España.

SALES DEL PILAR
SIN RIVAL para las afecciones del estómago, hígado, riñones e intestinos
INFALIBLES CONTRA LA OBESIDAD
DE VENTA en todas las farmacias y droguerías

ACEITE de HOGG
de HIGADO FRESCO de BACALAO. NATURAL, MEDICINAL (Trasvas TRIANGULARES)
Es el más generalmente recetado por los Médicos de todo el Mundo.
UNICO PROPIETARIO: HOGG, 2, Rue Casagillone, PARIS, y EN TODAS LAS FARMACIAS
Para pedidos directos e indirectos, dirigirse a GARRAN y C. BARCELONA.

SANTAL MIDY
Inofensivo, suprime el Copáiba, la Cúbeba y las inyecciones. Cura los flujos en 48 HORAS
Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga. Hematuria.
Cada Cápsula lleva el nombre MIDY
PARIS, 6, rue Vivienne, y en las principales Farmacias.

AGENDA de BOLSILLO PARA 1907
PARA USO de PARTICULARES
Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre correos, ferias, vapores, etc.
PRECIO, 1,50 (encuadernado en tela con plancha dorada.)

Se vende
Un faeton muy bien construido y poco usado.—Calle del Palau, núm. 10.

Venta
Sin intervención de corredor se vende un solar y tres casas en el lado de la derecha del Calle de los Meses, esquina de las personas caritativas el ser socio conserje de la Escuela de Bellas Artes. 12

Caridad
Un matrimonio con nueve hijos el mayor de catorce años, éste y el marido enfermos más de tres meses, suplican de las personas caritativas el ser socio conserje de la Escuela de Bellas Artes. 12

Partos
Doña Antonia Chirivella, profesora en partos con Real título, participa a su numerosa clientela que ha trasladado su clínica a la calle de San Vicente, núm. 124, piso 1.º
Nota.—Consulta sobre enfermedades del embarazo. Asistencia a partos y ginecología para casos de la profesión.

Socio
Se necesita con 15 ó 20.000 pesetas de capital, para un negocio de industria en fabricación, produciendo del 15 al 20 por 100 de interés.—Informarán en el despacho de D. Enrique Márquez, plaza Cisneros, número 1, entresuelo.

DINERO
a comerciantes, industriales, propietarios y militares.
Intereses desde el 5 0/0 anual.
Operaciones rápidas.
Despacho reservado.
Habilitación de clases pasivas
Bazón, calle de Colón, 88, bajos, derecha.—Teléfono, 880. De 10 a 1 y de 4 a 7.

Anticipos de rentas
a los propietarios que quieran y encarguen la administración de sus fincas, liquidación mensual; comisión más módica que ninguna otra casa; garantía sólida.
Compra-venta e hipoteca de toda clase de fincas.
Razón: en la calle de Colón, número 88, bajo.—Teléfono 880. De 10 a 1 y de 4 a 7.

Se alquila
el piso principal de la calle Cruz Nueva, 1, con fachada a ésta y a las de la Paz, y Follo y Bozto Juan de Ribera; tiene agua artesiana, cuarto de baño y todo género de comodidades.
Se podrá ver el piso de tres a cinco de la tarde.—Para más detalles, Serranos, núm. 14, principal.

XXVII
Al día siguiente, a las seis de la mañana, el señor Beltrán de Morlux estaba todavía en su casa.
Se había vestido, abotonándose hasta la barba, entre tanto que su ayuda de cámara había ido en busca de un carruaje.
La palidez de su rostro atestiguaba que el barón había pasado muy mala noche, noche de insomnio y de furor.
Escribió una carta que encerró en un sobre y selló con sus armas.
La carta iba dirigida al señor José Loriot, platero en la calle de la Chaussée d'Antin.
—Si sobrevivo yo encontraré medio de vengarme; y si muero mi amigo el platero continuará la obra.—decía.
A media noche Beltrán había recibido de Gastón un billeteito concebido en estos términos:
«Mañana, a las siete, en la cascada del bosque de Boloña. Las armas a nuestro gusto.»
Así que recibió este billete escribió a los testigos que tuvo en su encuentro con Olivier, una carta no menos laconica. En ella les citaba a las siete en el bosque y les decía que el asunto que allí le conducía no podía arreglarse.
El carruaje llegó; el señor de Morlux hizo bajar a él las espadas y las pistolas, y marchó con dirección al bosque.
Cuando llegó a la cascada, los testigos de Gastón y los suyos ya estaban allí.
Gastón, así que salió de casa de Olivier Beauchene, volvió a la calle de San Lázaro, no a casa de Beltrán, sino a la sala de armas, donde tomó una lección a media noche. Allí habló a dos de sus discípulos con los que tenía alguna confianza y les comunicó su primer encuentro: los dos jóvenes aceptaron el papel tan penoso y que nunca se puede rehusar de desempeñarlo.
—Caballero—dijo Beltrán de Morlux dirigiéndose a Gastón,—por más que no está admitido que dos adversarios se acerquen a hablar algunas palabras antes del combate, vos me permitiréis que os diga que tengo un negocio sumamente impor-

Superior a la boricina, al Act. de boricio y al borato de sosa; más soluble en frío y en caliente, y más eficaz como preservativo y curativo de las enfermedades de las mucosas y de la piel.

SALES DEL PILAR
SIN RIVAL para las afecciones del estómago, hígado, riñones e intestinos
INFALIBLES CONTRA LA OBESIDAD
DE VENTA en todas las farmacias y droguerías

ACEITE de HOGG
de HIGADO FRESCO de BACALAO. NATURAL, MEDICINAL (Trasvas TRIANGULARES)
Es el más generalmente recetado por los Médicos de todo el Mundo.
UNICO PROPIETARIO: HOGG, 2, Rue Casagillone, PARIS, y EN TODAS LAS FARMACIAS
Para pedidos directos e indirectos, dirigirse a GARRAN y C. BARCELONA.

SANTAL MIDY
Inofensivo, suprime el Copáiba, la Cúbeba y las inyecciones. Cura los flujos en 48 HORAS
Muy eficaz en las enfermedades de la vejiga, Cistitis del cuello, Catarro de la vejiga. Hematuria.
Cada Cápsula lleva el nombre MIDY
PARIS, 6, rue Vivienne, y en las principales Farmacias.

AGENDA de BOLSILLO PARA 1907
PARA USO de PARTICULARES
Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre correos, ferias, vapores, etc.
PRECIO, 1,50 (encuadernado en tela con plancha dorada.)

Se vende
Un faeton muy bien construido y poco usado.—Calle del Palau, núm. 10.

Venta
Sin intervención de corredor se vende un solar y tres casas en el lado de la derecha del Calle de los Meses, esquina de las personas caritativas el ser socio conserje de la Escuela de Bellas Artes. 12

Caridad
Un matrimonio con nueve hijos el mayor de catorce años, éste y el marido enfermos más de tres meses, suplican de las personas caritativas el ser socio conserje de la Escuela de Bellas Artes. 12

Partos
Doña Antonia Chirivella, profesora en partos con Real título, participa a su numerosa clientela que ha trasladado su clínica a la calle de San Vicente, núm. 124, piso 1.º
Nota.—Consulta sobre enfermedades del embarazo. Asistencia a partos y ginecología para casos de la profesión.

Socio
Se necesita con 15 ó 20.000 pesetas de capital, para un negocio de industria en fabricación, produciendo del 15 al 20 por 100 de interés.—Informarán en el despacho de D. Enrique Márquez, plaza Cisneros, número 1, entresuelo.

DINERO
a comerciantes, industriales, propietarios y militares.
Intereses desde el 5 0/0 anual.
Operaciones rápidas.
Despacho reservado.
Habilitación de clases pasivas
Bazón, calle de Colón, 88, bajos, derecha.—Teléfono, 880. De 10 a 1 y de 4 a 7.

Anticipos de rentas
a los propietarios que quieran y encarguen la administración de sus fincas, liquidación mensual; comisión más módica que ninguna otra casa; garantía sólida.
Compra-venta e hipoteca de toda clase de fincas.
Razón: en la calle de Colón, número 88, bajo.—Teléfono 880. De 10 a 1 y de 4 a 7.

Se alquila
el piso principal de la calle Cruz Nueva, 1, con fachada a ésta y a las de la Paz, y Follo y Bozto Juan de Ribera; tiene agua artesiana, cuarto de baño y todo género de comodidades.
Se podrá ver el piso de tres a cinco de la tarde.—Para más detalles, Serranos, núm. 14, principal.

tante que comunicaras, y espero que vos no rehusaréis escucharme.
—Ya os escuchó—contestó Gastón.
—Mis testigos ignoran el motivo de nuestro encuentro.
—Los míos también—dijo Gastón.
—Vos vendréis conmigo en que el combate será a muerte.
—Como queráis—dijo con frialdad el joven.
—Pues bien: es preciso que sepais que tengo relaciones con vuestro padre.
—¡Ah!...—dijo Gastón estrechándose.
—He aquí una carta que le entregaréis, si vos tenéis la dicha de matarme.
—La remitiré—dijo Gastón.
Los dos adversarios se alejaron y se alejaron el uno del otro, entretanto que los testigos arreglaban las condiciones del combate.
A Beltrán le tocaba escoger armas y eligió la espada. Se quitaron los albrigos y se pusieron en guardia.
—¡A la... una!—gritó uno de los testigos de Morlux.
Los dos dos adversarios se sacaron con furor. Beltrán era un buen tirador, entre tanto que Gastón no era más que un discípulo; pero éste ganaba en sangre fría lo que le faltaba de experiencia; y Beltrán, al contrario, su odio profundo hacía que perdiera su habilidad.
—¡Ah!—decía atacando a su adversario,—¡vos amáis a la señorita de Valbonne!
—Tanto como vos la odiáis—respondió Gastón Loriot.
—Yo no me retraigo de mis proyectos—continuó Beltrán,—porque si os iratáis los continuare.
—Ella ya no tiene que temer de vos.
—Os equivocáis, porque será arruinada antes de ocho días.
—Yo la salvaré—respondió el joven.
Y al mismo tiempo se fué a fondo, y su espada desapareció casi toda en el pecho del señor de Morlux. Beltrán permaneció de pie y con la vista esquiada, después se tambaleó, y cayó de espaldas.
(Se continuará)